

parecer estaba bendo, en la tienda de... Se ha aplazado para mañana la votación del capítulo del presupuesto sobre cultos.

Vienna, 13 (recibido el 14). Ha surgido una huelga parcial de cajistas en las imprentas de dos periódicos, a causa de haber sido despedidos dos operarios de orden de los dueños.

En el teatro Lara se estrenó anoche un juguete cómico en un acto y en verso, original del Sr. Corriz, según dijo al público, el Sr. Riquelme, titulado 'Dar... en no dar'.

Paris, 13. Algunos periódicos indican que el señor Gerard, primer secretario de la embajada de Francia en Madrid, será trasladado a otro puesto dentro de un mes.

Se ha resuelto que los sueldos que deben disfrutar los ministros y fiscales togados de la armada, se asimilen a los de igual clase del ejército.

Consigna el 'Imparcial' que los obreros afectos al socialismo, no saben organizarse sino por los medios mismos que combaten Enemigos de la autoridad.

El gobierno francés ha regalado a D. Schar Haceta, capitán del bergantín español 'Rafaelito', un magnífico anteojo por haber salvado a la tripulación de la goleta 'La Delicancia'.

Se ha remitido a informe del Consejo de Estado en pleno el expediente instruido por virtud de la consulta elevada al ministerio de Hacienda sobre si deben exigirse intereses de demora en las prórogas que conceden las delegaciones de Hacienda de provincias para la presentación de los documentos que acreditan las transmisiones testamentarias a la liquidación del impuesto de derechos reales.

A última hora quedó el consolidado al contado, a 28-30. Fin de mes, 28-32. Cero.

El concejal del ayuntamiento D. Valeriano Parraga, ha retrasado su viaje a Andalucía con objeto de asistir pasado mañana a la reunión en casa del Sr. Martos.

En Galicia ocurre la duda, bajo el punto de vista tributario, si los portugueses que compran ganado para el engorde, son traficantes que lo llevan para beneficiar en su país o si son meramente exportadores.

El 'Imparcial' se opone a todas las soluciones de las escuelas socialista y comunista, porque anularían al obrero y perjudicarían sus propios intereses.

El caballero Nigra ha sido nombrado embajador de Italia en Londres.

Se espera que concurrirán 100 invitados a la reunión del Sr. Martos, incluso el Sr. Montero Rios.

La sesión de la Cámara de diputados ha sido hoy muy animada y larga. Ha seguido el debate acerca del presupuesto de Cultos.

Después de haberse aprobado algunos párrafos de la enmienda del diputado radical Roche, reduciendo los créditos destinados al clero, la Cámara desechó la totalidad de dicha enmienda.

El ministro del Interior ha pronunciado un vehemente discurso combatiendo las rebajas propuestas por la extrema izquierda y abogando por el sostenimiento del Concordato de la Santa Sede.

Está terminada la combinación de fiscales de las nuevas audiencias de lo criminal.

Declaración del Cronista: El partido liberal-conservador luchará en las próximas elecciones de diputados provinciales y luchará donde pueda. Provincias y distritos habrá, quitada la provincia y los distritos de Madrid, donde no presentará sus candidatos pero estos retrainamientos parciales ni son, ni serán, ni pueden ser, dadas nuestra significación y nuestra política, como fueron siempre los retrainamientos aconsejados y defendidos por el Sr. Sagasta.

El Sr. Romero Girón entregará esta semana al gobierno el proyecto del jurado.

Propone un periódico que sean destinados a las aduanas de Puerto-Rico dos ó tres periódicos de la Península, acostumbrados a los aforos y al arancel por agrupaciones.

Temerario periódico que se suprima el instituto de segunda enseñanza de Lorca por falta de recursos, y que, en cambio, se construya una plaza de toros con donativos particulares.

El vapor correo 'Mendos Naves', que llegó a Cádiz, procedente de la Habana y Puerto-Rico, ha condeado a la Península los siguientes pasajeros: D. Amalia Almaguel y dos hijos, Carmen Lorca, Luz Judes y un sobrino, Saturnino Climentes y una hija, Sebastiana Magna, Victoria Aldocero y un hijo, Señores D. Aniceto Albasola, Desiderio Aranz, Domingo Caravaa, Esteban Rodríguez, Francisco Ferras, Francisco Perterria y dos de familia, Gonzalo Espinosa y tres de familia, Guillermo Font, José Bistran, José Mamoreo, Juan, y González, Juan Diaz, Juan Sanchez, y tres de familia, Longino Esquivés y cinco de familia.

pendido el baile que debía celebrarse esta noche en el casino La Unión. Suyo afectísimo, Jordan.

Ha sido nombrado catedrático supernumerario de la facultad de derecho de la universidad de Valencia, el profesor auxiliar de la misma D. Rafael de Oloriz.

En Estreñel, un anciano de 87 años, llamado Francisco Mir (a) Feremín, hizo la apuesta, hace pocos días, de ir desde dicho pueblo a Alcañiz y Calanda, esto es, andar veinte horas, de sol a sol.

De entre los escorbos fueron extraídos hasta nueve heridos, de los cuales falleció uno al cabo de dos horas. Estos desgraciados estaban pasando en la plaza ó transitaban para sus ocupaciones. No ofrecen peligro de muerte por ahora.

Esta tarde se ha reunido el ayuntamiento, bajo la presidencia del señor gobernador civil de la provincia, y según tengo entendido, se han adoptado medidas energicas acerca de las condiciones en que han de admitirse los depositos y expencion de la pólvora y demás materias explosivas, así como para la inmediata reedificación de algunas casas ruinosas, entre ellas con especialidad de las que se hallan contiguas a la de la catástrofe.

Se ha llegado a Madrid D. Justo Colongues, director del 'Diario de Santander'.

Ha sido nombrado catedrático supernumerario de la facultad de derecho de la universidad de Valencia, el profesor auxiliar de la misma D. Rafael de Oloriz.

En Estreñel, un anciano de 87 años, llamado Francisco Mir (a) Feremín, hizo la apuesta, hace pocos días, de ir desde dicho pueblo a Alcañiz y Calanda, esto es, andar veinte horas, de sol a sol.

De entre los escorbos fueron extraídos hasta nueve heridos, de los cuales falleció uno al cabo de dos horas. Estos desgraciados estaban pasando en la plaza ó transitaban para sus ocupaciones. No ofrecen peligro de muerte por ahora.

Esta tarde se ha reunido el ayuntamiento, bajo la presidencia del señor gobernador civil de la provincia, y según tengo entendido, se han adoptado medidas energicas acerca de las condiciones en que han de admitirse los depositos y expencion de la pólvora y demás materias explosivas, así como para la inmediata reedificación de algunas casas ruinosas, entre ellas con especialidad de las que se hallan contiguas a la de la catástrofe.

se les prestaron; las quemaduras eran ya tan intensas, que el que más ha sobrevivido treinta horas.

En Barcelona se cayó en la madrugada del viernes una espantosa detonación que llenó de consternación a los operarios de la fábrica de harinas que D. Ramon Samora posee en San Martín de Provensals.

Los periódicos de la isla de Cuba que hoy recibimos siguen publicando tristes pormenores de los estragos producidos por el ciclón.

En el término municipal de Consolación del Sur, son inculcables.

En Málaga se ha suicidado un apreciable joven de profesion escribiente, llamado J. L. V. Tenia 16 años de edad.

LA MARQUESA.

los ribazos y riendo de aquella carrera desordenada; a las dos horas se detuvieron ante un molino consagrado en una altura y cuyas aspas gigantes se destacaban en el horizonte.

LA MARQUESA.

ráronse un instante con las manos cogidas y después ella se sentó, el cayó de rodillas.

LA MARQUESA.

Max contemplaba adombrado el cambio que veía en ella: adelantose a Diana y ella mirándole con sus ojos llenos de lágrimas, le dijo:

LA MARQUESA.

Max, al contrario, sintió su corazón elevarse dignamente. Diana era real; sus ojos no engañaban, sus labios no sabían mentir... Comprendía bien que había algún misterio en sus palabras; comprendía, sobre todo, que le exigía un sacrificio casi sobrehumano, y tuvo el noble orgullo de llevarlo a cabo.

abstruidos con árboles, palmas, restos a cercas, etc.
En varios puntos de San Juan y Martínez se han notado, en lo más reciente del huracán, llamas parecidas a las que se observaron en Pinar del Río, y que se han atribuido al fuego de San Telmo.
Las noticias de Consolación del Norte son tan desastrosas como las recibidas de los otros puntos inmediatos. Pese además de contarse diez muertos, hay que agregar la destrucción casi completa de todas las casas de guano y un número de teja, pérdida de los sembraderos, viandas, muchos animales, etc.
En el municipio de San Luis, centenares de familias han quedado sin hogar y a merced de la caridad pública.
Hasta el 13 de octubre se contaban en el término municipal de Consolación del Norte, 41 muertos y seis desaparecidos que se suponen ahogados por las extraordinarias crecientes de los ríos.
De Vinales escriben que se cuentan por centenares las casas de tabaco y de vivienda derribadas por la incomparable furia del viento. Los animales ahogados o aplastados por los árboles son innumerables, los caminos se hallaban completamente interceptados por la multitud de árboles y de palmas arrancadas de raíz, y entre todos estos desastres es lo más sensible tener que lamentar la muerte de seis personas.
La guardia civil merece un aplauso general, pues no obstante estar en completo peligro por el derribo de su casa, con su digno cuñado enérgico comandante de puesto D. Sebastián Alvarez al frente, no descansaron, socorriendo a cuantos de ellos necesitaban; donde quiera que había peligro se presentaron a ofrecer sus servicios.

Nuestro corresponsal en la isla de Cuba nos escribe lo siguiente:
HABANA, 25 OCTUBRE.
El día 22 del actual fue aprehendido un sujeto por sospecha de que tratara de esparcir billetes falsos del Banco Español, en uno de los establecimientos de esta capital. Parece que el citado individuo dio para pago de pequeños artículos un billete de 1000 pesos, y sospechando los dependientes acerca de su legitimidad, dieron parte al inspector de policía, quien dispuso inmediatamente la prisión de aquel. Al hacerle el registro se le encontraron varios billetes de 1000 pesos, otros de 100 y algunos de menor cantidad.

Las fiestas celebradas en esta capital para conmemorar el tercer centenario de la ilustre doctora de la Iglesia, gloria de nuestra madre patria, Santa Teresa de Jesús, han estado brillantísimas. Regatas, fuegos artificiales, velada literaria y funciones religiosas, rayaron por su esplendor a una gran altura, digna tan solo de los amantes de la religión del crucificado.
Hoy es esperado en esta capital el general Pendergast, que, desecho de mitigar las penas y dolores que han llevado al seno de miles de familias el último temporal en las ricas comarcas de Yucata y Abajo, se alejó de esta tan pronto supo tan terrible desgracia. Me consta que el ilustre general, que hoy con justificada razón se le titula padre de la caridad, ha derramado con bondadosa mano infinitos auxilios y socorros a muchas familias que se encontraban sin albergue y sin el menor recurso. Las suscripciones iniciadas por varias corporaciones, tanto oficiales como particulares, con este objeto, están dando un resultado muy favorable.

La virtuosa y caritativa señora marquesa Victoria de las Tunas ha iniciado también otra suscripción, y según mis noticias tiene proyectada una función o baile en el gran teatro de Tacón a beneficio de las víctimas, que, dado el objeto piadoso a que se destinan sus productos, ha de llevar numerosa y escogida concurrencia. Los empleados, también en su inmensa mayoría, han cedido a favor de estos desgraciados un día de haber.
En la mañana del día 21 se verificó el ensayo de la pequeña draga mandada fabricar por la compañía de almacenes de depósito de Matanzas, para la limpieza del río frente a los muelles de la sociedad.
El ensayo dio satisfactorios resultados. En menos de una hora, la draga escavadora presentó con seis pies de fondo una superficie de diez metros cuadrados que antes de la escavación no ofrecía más de dos pies de calado. Al ensayo asistieron el señor capitán del puerto y varias personas invitadas.

En la administración Económica de esta provincia se recaudó por contribución del actual año, el día 21, pesos 807 con 87 centavos (oro), lo que hace un total hasta la fecha recaudada por este concepto de pesos 1.834,277 con 49 centavos (oro).
En la misma administración se recaudó el día 21, por el impuesto del 16 por 100 de 1882 a 33 del primer trimestre, pesos 1764 con 87 centavos, siendo el total hasta la fecha pesos 4,009,998 con 69 centavos.
A la hora de escribir estas líneas se cotizaba el oro del año español al 87 3/4 y al 88 por 100 con tendencia de baja. — El corresponsal.

Han fallecido:
En Valencia, el Sr. D. Pascual Aguado y Florez, coronel de infantería de Marina, capitán de fragata y comandante de marina de aquella provincia; en el Puerto de Santa María, D. Manuel Heredia; en Málaga, el joven letrado D. Francisco Morales Lopez; en Sevilla, el conocido industrial don Francisco de Paula Cansino y Florido; en Zaragoza, el magistrado jubilado D. Clemente Gil, el comerciante don Guillermo Llanas, un hijo de corta edad de D. Agustín de Castellví y las dos jóvenes y virtuosas hijas de la respectable señora doña Julia Bru, viuda de Escudero, las señoritas doña Esperanza y doña Nicoya, que han muerto en el espacio de 24 horas, en Huesca, D. Fernando Zamora y Corones, en Lorrenó, una niña hija de don Pablo Salinas, médico mayor del regimiento de Almazán; en Morón, la señora D. Carmen González Fierro, esposa del comandante jefe de la guardia civil de la provincia de Zamora, D. Lorenzo Prat.

Dice el Boletín de loterías y de toros que ha entrado a formar parte de la cuadrilla de Lagartijo, en reemplazo de Mariano Anton, el diestro Manuel Martínez (Manene), cuñado de Juan Molina; y que la nueva empresa de la plaza de toros de Vista-Alegre, ha tomado posesión de la antigua plaza de Bilbao, en virtud de arreglo verificado entre ambas empresas.

El Independiente de Zamora dice que por la caja de aquella delegación de Hacienda se han entregado valores a persona no autorizada para ello correspondientes a un ayuntamiento que según manifiesta el alcalde aún no ha recibido dichos valores.

Dice un periódico de Barcelona:
«Parece que se han declarado en huelga los agentes de aduanas a con-

secuencia de ciertos abusos que perjudican notablemente y lesionan los intereses de aquella clase. Para acordar lo conveniente a fin de poner término al conflicto, se celebró ayer una reunión de comerciantes y agentes en el local del círculo de la Unión Mercantil.

Mañana firmará S. M. el rey el decreto dando por terminada la presente legislación y convocando para la nueva, fijando el día 4 de diciembre, en vez del 11, que se venía anunciando.

Pasado mañana publicará la Gaceta dicho decreto.

El señor ministro de Hacienda no ha llevado hoy a la firma del rey ningún decreto importante.

El ministro de la Gobernación ha puesto hoy a la firma de S. M. el rey un decreto autorizando al ministro para hacer por administración algunas obras en el presidio de Ocaña, en vista de no haberse presentado pósteros a las dos subastas que al efecto se han celebrado.

El distinguido diputado demócrata Sr. Carvajal ha conferenciado esta tarde con el señor ministro de la Gobernación sobre la adictiva situación que atraviesan los braceros en la provincia de Málaga.

Parece que se destinará alguna cantidad de los fondos consignados a calamidades públicas para el socorro de aquellos desgraciados.

No es cierto, como asegura hoy el Progreso, que haya habido retenes de fuerza de orden público en estos últimos días.

Tampoco es cierto que se haya recibido en Gobernación las dimisiones del secretario y tres oficiales del gobierno civil de Alicante, como asegura el Liberal.

BOLETIN POLITICO.

La cuestión palpitante son los propósitos de retraimiento atribuidos al partido liberal-conservador.
No cabe duda para los ministeriales de que en el seno de la agrupación liberal-conservadora hay una tendencia favorable al retraimiento, representada por la Integridad de la Patria por más que este periódico anuncia que tal propósito no significaría nunca tibiaza en el amor a la dinastía que siente el partido liberal-conservador, ni significaría tampoco propósitos de acudir a ciertos procedimientos.

La Integridad declara que el retraimiento como imposibilidad de luchar será aconsejado por los hombres del partido liberal-conservador y no alentará a sus amigos para que luchen con la bandera del partido. El Estardarte manifestó ya anoche que sus amigos no lucharían en Madrid en las próximas elecciones; pero lo que dice la Integridad afecta un carácter más general y más grave.

Entre los amigos del gobierno ha producido esta actitud verdadera sorpresa.
No se concibe que en los momentos en que se amplía el sufragio y se dan mayores garantías a la legalidad de la elección, apele un partido al retraimiento y resciten los conservadores malas costumbres perdidas y procedimientos abandonados desde 1874 por todos los partidos y agrupaciones españolas con una sola excepción, los pactistas.

Después de la restauración, añaden los ministeriales, solo el Sr. Pi y Suñer y, ahora el Sr. Cánovas del Castillo, si para tanto está autorizada la Integridad, han adoptado o consentido esta actitud del retraimiento.

Con este motivo se recordaba la patriótica actitud del Sr. Sagasta en la oposición, cuando se encontraba al frente de la minoría constitucional.
Había en el seno de esta agrupación quien defendía el retraimiento, y era el Sr. Balaguer, apoyando esta política expresamente el periódico la Matiana, y el Sr. Sagasta, resistiendo las impaciencias de unos y las intransigencias de otros, mantuvo enérgicamente a su partido dentro de la legalidad.

Y hay que tener en cuenta, añaden las personas a que nos referimos, que entonces se disolvieron por el gobierno comités de provincias, en virtud de la distinción que se practicó de partidos legales e ilegales.

También declaran que los liberales conservadores ni han acudido a la rectificación de las listas, ni han hecho nada de lo que corresponde a la iniciativa del elector para acudir a las urnas.

Hoy se ha dicho que el Sr. Romero Robledo es partidario de la lucha electoral en todos aquellos distritos en que los candidatos conservadores quieran presentarse.

El Imparcial de hoy culpa a los ministeriales de haber provocado con sus políticas la actitud del Sr. Cánovas favorable al retraimiento.

Es lo último que nos quedaba que leer.—contestaban los amigos del gobierno.

Ante el primer anuncio de que las Cortes se abrirían el día 41 de diciembre, dicen algunos periódicos que el gobierno retrasa la celebración de las sesiones, porque tiene miedo.
Si se abren estas, dice hoy el Progreso que el gobierno trata de sorprender a la izquierda en el período de su formación.

De aquí deducen que no hay fecha buena para las oposiciones.

gobierno que creen poseer la absoluta confianza de los altos poderes públicos, se limitan a hacer observar que la Epoca, si mismo que el Liberal ha notado, no ha podido decir lo que dice, porque nadie ha podido autorizarlo para decirlo.

Algunos políticos manifiestan estos días su deseo de conocer la intervención que tendrán los ministros en el debate sobre política general que se planteará en las primeras sesiones del Congreso.

Pues sencillamente: la que hagan precisas las oposiciones; en la inteligencia de que si todos los ministros se ven obligados a intervenir en la contienda, todos mantendrán con el mismo calor la política ministerial.

Se ha dicho que el distinguido hombre político D. Pio Gullon era partidario de que las Cortes se reunieran antes de la fecha indicada.

Es cierto que lo ha sido, como lo ha sido el Sr. Sagasta, y como lo ha sido todo el gobierno.

Para se quiere evitar que los diputados de alguna región puedan lamentarse de que se precipite la convocatoria, si materialmente no pueden asistir a la apertura de los Cuerpos Colegiados, y ante esta necesidad los amigos del gobierno y el gobierno mismo se ven obligados a acallar sus deseos, para que cuando se quiera y como se quiera se discutan su política y sus reformas.

El Correo Militar tan competente en asuntos militares dice que nos hemos dedicado a defender los actos del ministro de la Guerra, y con su indiscutible autoridad nos propia una porción de epítetos y hasta nos niega el conocimiento de la ordenanza militar.

El articulista no contesta a la interrogación que termina el párrafo referente al acuerdo que sobre economías supuso haber existido en la Izquierda Democrática, y el escrito, y verá cómo lo que ha hecho el Correo es sumir en un punto, un aparte y una letra mayúscula, mezclando dos oraciones que no tienen punto de contacto, lo cual suponemos sea hijo de la precipitación con que se hacen los trabajos periodísticos, pues de otro modo habríamos de aseverar que eso no es discutir de buena fe.

¿Cuánto conmueve al defensor de los intereses del ejército que el Tesoro público tenga que soportar ese aumento de 12000 reales que concede la situación de reserva a un brigadier que tantos servicios habrá prestado al país el día que abandona el de actividad? A nosotros en cambio no nos parece carga tan sagrada obligación. Insistimos en que el pase a la reserva no produce ascenso, y por tanto no cobra un coronel sueldo de brigadier al verificarse el de uno de estos. Después suocederá lo que Dios quiera; pero hoy hablamos en presente. ¿Qué querá decir el Correo al referirse a lo de que en algún caso la edad no señala la aptitud cuando bate palmas con el regocijo que ha resultado al fin del problema de la cuadratura del círculo?

¿Qué confesión dice; pues si señor, la hemos y nos espanta el efecto producido. Alguna vez pasará a la escala de reserva algún general que no haya perdido la aptitud, como se da el retiro a coroneles que aun podrían servir algunos años; pero esto truen consigo las medidas generales, y no porque lastimen a algún individuo pierden su bondad, pues se dictan siempre para la colectividad y no para la individualidad.

Lo de despotismo, acusación, etcétera, etc., con que termina el Correo, nos parece algo peligroso rebatirlo, porque si se le ha de exigir al ministro de la Guerra esa responsabilidad a que alude, dejáramos la exposición de nuestro juicio para cuando venga la condena ó la abolición.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 14 DE NOVIEMBRE

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde después de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
París, 14.
Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 63 1/4.
París, 14.
La causa formada con motivo de la quiebra de la Unión general se verá el 5 de diciembre próximo en la octava Cámara correccional.

Londres, 14.
El periódico Daily News asegura hoy que el gobierno ruso ha pedido una satisfacción por los insultos de que ha sido objeto Kleber, cónsul de Rusia en Filipopolí.
Se asegura que Aleko-baja, gobernador de la Rumelia, ha declarado por su parte que está resuelto a presentar su dimisión si Kleber no es separado de su cargo.

El asunto parece, pues, de alguna gravedad y puede contribuir a complicar la cuestión de Oriente.

Londres, 14.
El Times publica hoy una carta de Arabí, protestando contra los artículos publicados por algunos periódicos acerca de su conducta durante la insurrección.

«Dice que los notables y los ulemas declararon la guerra a los ingleses conforme a las leyes divinas y humanas y conforme con un acuerdo tomado en consejo de ministros presidido por el jefe en persona.
Arabí hace después algunas reflexiones sobre la situación de Egipto, quejándose de que allí se están dando empleos a los extranjeros en perjuicio de los egipcios.—Fabra.

Añoche llamó extraordinariamente la atención del público la iluminación eléctrica del ministerio de la Guerra, donde además de lucir con doble fuerza el alumbrado ordinario, había establecido en el vértice del triángulo que corona la fachada del edificio, un foco luminoso equivalente en fuerza a 40000 bujías. El aspecto del palacio de Buenavista era anoche sorprendente.

A la vista ha asistido bastante concurrencia.
Varios alumnos individuos de la comisión del tercer grupo de las facultades de medicina y farmacia, nos ruegan hagamos constar, en contestación al sueldo publicado anteayer por los alumnos del cuarto grupo, que si bien es cierto que no hay precedente que alegar en favor de nuestros compañeros, es porque en otros años no se ha encontrado el tercer grupo en las condiciones del actual, que es el último que puede hacer petición andalga.

Para todos los alumnos del plan antiguo espina en el tercer grupo el plaza para aprobar las asignaturas del preparatorio, y si algunos han pasado al cuarto sin previa aprobación de dichas asignaturas, ha sido por gracia especial. Por lo tanto, no disponen de más tiempo que el presente curso para terminar el año preparatorio. Añaden que la verdadera comisión nombrada por los alumnos de tercer grupo de medicina y farmacia se ve en la precisión de publicar los nombres de los individuos que la componen a fin de evitar que se hagan excitaciones por alumnos que no están competentemente autorizados. Son D. José Martínez Amechazurra, D. Enrique Rubio y Gomez, D. Francisco Maldonado, don Inocente Viamontes y Piedra, D. Fernando Poveda y Cuenca, D. Juan Bautista Brea y D. M. Serrano Jaulesia.

Complicamos por nuestra parte a estos señores con protesta de no volver sobre este asunto.

Nuestro colega la Epoca ha dicho, a propósito de la provision de la cátedra de declamación vacante en el Conservatorio, que el Sr. Oltra estuvo ya nombrado en otro tiempo y no tomó posesión, sin saberse por qué causa. Esto último no es exacto, según se nos informa y según un comunicado que el mismo Sr. Oltra publicó en el Imparcial el 14 de octubre de 1875.

El Sr. Oltra fue elegido por unanimidad de la junta de profesores de la Escuela Nacional de Música y Declamación, en 1874, para desempeñar interinamente la cátedra de declamación de la cual era profesor en propiedad D. Joaquín Arjona, cuyo mal estado de salud no le permitía desempeñarla. El Sr. Oltra cumplió exacta y fructuosamente su cometido: los alumnos de su clase tomaron parte en varios ejercicios mensuales, consiguiendo en la lectura de composiciones el favor y aplauso del público y profesores, y en los exámenes de junio los ocho alumnos de la escuela y dos seforistas de enseñanza particular, notas de sobresalientes y tres de notables. Esta es la verdad de los hechos, que hacemos constar, sin prolijar con ello cuestión alguna.

El jueves próximo, a las dos de la tarde, se verificará en el ayuntamiento sesión extraordinaria para la discusión de las bases higiénico-sanitarias de Madrid.

So ha autorizado por el ayuntamiento a la junta de la esposicion minera, para que pueda construir un edificio de carácter permanente en el Parque de Madrid, cuyo coste no bajará de 220000 pesetas.

La junta consultiva ha devuelto informado al ministerio de la Guerra el expediente sobre uniforme del arma de infantería.
La opinion de aquel alto cuerpo es que no se varien las actuales divisas, ni el capote, que considera irremplazable, admitiendo solamente la adopción de la guerrera en reemplazo de la actual levitá.

Ha sido ascendido a comisario de marina D. Pablo del Molino.

La goleta Concordia ha salido hoy de Cádiz para el Cantábrico.

Han sido destinados a la esenadra de instrucción los alféreces de navío D. Ignacio Pintado y D. Carlos de Lara.

Ha sido trasladado al consulado de España en Atenas D. Antonio Zammit, cónsul en Elnseur, y a esta capital D. Ricardo Espejo y Chaparro que desempeñaba el del primer puerto.

Son numerosas las personas que acuden a Palacio a inscribirse en la lista de felicitación a los reyes por el fausto suceso que llena de júbilo a la real familia.

Por el ministerio de Estado se ha notificado oficialmente a todos los representantes de España en el extranjero el feliz alumbramiento de S. M. la reina.

Ha llegado a Madrid el cónsul de España en Tanager, D. Pedro Ortiz Zugasti.

Mañana llegará a Madrid una comisión de la diputación provincial de Valencia compuesta de los diputados provinciales D. Ramon Puehol y don Angelino Esteller y del contador de fondos provinciales D. José Llorente, con objeto de gestionar cerca del ministro de Hacienda la suspensión del apremio que pesa sobre aquella diputación para el pago de las atenciones de guardería rural que presta la guardia civil y que viene obligado a cobrar el Estado de los propietarios de la provincia.

Una comisión de la junta directiva de la sociedad Protectora de los animales y de las plantas, compuesta de los Sres. D. Francisco J. de Moya, don Julian Benito Chavarri y D. Mariano Monasterio, visitó ayer al ministro de la Gobernación para entregarle un entusiasta oficio que la sociedad Protectora le dirige, dándole las gracias por la real orden de 1.º del actual, dictando reglas para la celebración de corridos de toros.

enseñanza, han solicitado audiencia de S. M. el rey, a fin de obtener la dispensa de las asignaturas que les han quedado del preparatorio, ó la simultaneidad de las mismas, con las asignaturas correspondientes al tercer grupo de la facultad.

Todos los ministros han estado hoy en Palacio con el fin de enterarse de la salud de la reina y del vástago real.

Breve empezarán los trabajos de la carretera de Loja a Torre del Mar.

Las interesantes y extensas noticias que dimos ayer acerca de la organización que han dado a sus trabajos los marinos españoles para observar en nuestras Antillas en diciembre próximo el paso de Venus, y que han reproducido algunos periódicos, están copiadas testualmente de un libro que sobre el paso de dicho planeta por el disco del sol, publicará en breve nuestro amigo y compañero en la prensa D. José Genaro Monti.

Ya que por un olvido involuntario dejamos de indicar su procedencia, lo consignamos ahora, como es justo.

El Correo ha supuesto que el Imparcial no podría negar al Sr. Leon y Castillo que como ministro de Ultramar ha sido liberal y reformista en todos los proyectos emanados de su departamento y en cuanto ha hecho con tanta fortuna en bien de todas las provincias ultramarinas. El Imparcial confiesa su opinion considerando liberal y reformista al Sr. Leon y Castillo.

Indudablemente, y desde que en España hay ministros de Ultramar, nunca se avanzó tanto para hacer la vida política y social de los españoles de nuestras colonias, igual ó semejante a la de los españoles de la Península; y así lo han reconocido y lo han aprobado todos los hombres políticos desde los más templados hasta los más radicales.

El gobierno ha recibido felicitaciones por el feliz alumbramiento de Su Majestad la reina, en nombre de las autoridades, corporaciones y habitantes de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas.

En un telegrama particular recibido anoche en Madrid se dice que el Times, en un artículo de fondo, tratando la cuestión de los deportados cubanos Maceo y Rodriguez, adopta un tono de concordia y de discreción que contrasta notablemente con la actitud del Daily News.

El Times, en su citado artículo, dice que el gobierno inglés nunca ha pensado en represalias ni cosa semejante, y que en absoluto carece de fundamento cuanto se ha dicho sobre tal asunto.

Nosotros damos más autoridad y más importancia a lo dicho por el Times que a lo dicho por otros diarios de la misma nación.

Hasta ahora han contestado a la invitación del comité democrata progresista que preside el Sr. Martos 103 individuos anunciando que concurrirán a la reunión del día 16.

Se ha ratificado el tratado de estradiacion entre España y Mónaco. En breve se ratificará el de Rumania.

El Sr. D. José Antonio Carulla, canónigo doctoral de Granada, que se halla en esta corte accidentalmente, ha sido nombrado socio de la academia filosófico-médica de Bolonia.

El Sr. Romero Giron opina en política como el Sr. Martos. Así lo dicen sus amigos.

En París y en otras capitales del extranjero ha circulado el rumor de que S. M. la reina y la infanta recién nacida se encontraban enfermas.

Esta mañana ha regresado a Madrid el Sr. Moret. En la estación le esperaba numerosos amigos políticos y particulares. Casi todos los senadores y diputados de su fracción le han visitado esta tarde en su casa, habiendo conferenciado con él, y singularmente los señores Nieto y Puigcerver.
A las dos le visitó el general Lopez Dominguez y le espuso algunas de las cuestiones que habrán de tratarse en la reunion de ex-ministros.

Procedendo de Filipinas ha fundado esta mañana en el lazareto de Mahon, el vapor-correo Valencia, conduciendo la correspondencia oficial y pública.

Esta tarde a la una, conforme estaba anunciado, empezaron su carrera de competencia los andarines Bargas y Bielsa.

Todo iba perfectamente, sin sacarse uno ó otro gran ventaja, cuando de pronto y con gran asombro del público, el andarin aragonés, Sr. Bielsa, se retiró al estribo, manifestando la imposibilidad en que se hallaba de seguir corriendo. El Sr. Bargas quiso continuar, pero tuvo tambien que retirarse ante la actitud amenazadora de gran parte del público, que creyéndose engañado, pasaba de las palabras mal sonantes a las vías de hecho.

Conducido el Sr. Bielsa a la enfermería y reconocido por tres facultativos, declaró estos que se hallaba con 105 pulsaciones, y por consiguiente con fiebre.

Entretanto el tumulto iba en aumento, circulando entre la exaltada multitud propósitos tan desatinados como el de suponer que el Sr. Bargas había administrado al paso a su contrincante una dosis de cloroformo.

Los individuos del jurado, que no representaban allí a ninguno de los contendientes, y que solo ejecutaban un acto de galantería a los andarines, se vieron espuestos a ser víctimas del atropello.

La presencia del Sr. Abascal y de alguna fuerza de orden público logró al fin restablecer la calma.

Sabemos que, por exceso de precaución, la suma objeto de la apuesta no ha sido aun entregada.

Antes de empezar la carrera, en presencia de los andarines y sus representantes, se leyeron las condiciones de la apuesta, entre las cuales había la obligación por los mismos de declarar si se hallaban en perfecto estado de salud, y ante su respuesta categórica y afirmativa, se dio por el señor Abascal la orden para empezar la carrera.

La academia de Bellas Artes de San Fernando ha emitido dictamen favorable a la instalación del alumbrado eléctrico en el teatro Real.

La cotización de hoy en el mercado de granos de Madrid, se ha hecho al precio de 32'92 pesetas hectolitro de trigo y 17'17 el de cebada.

La temperatura de hoy en Madrid a la sombra, según las observaciones del óptico Sr. Grasselli, ha sido la siguiente:
A las siete de la mañana, 14 grados centígrado a la sombra.
A las doce del día, 14.
A las cinco de la tarde, 11.
El barómetro indica lluvia.

La temperatura mas baja de la noche, 10 grados sobre 0.

GRAN HOTEL DEL LOUVRE PARIS.

650 cámaras y salones, ricamente amueblados.
MESA REDONDA AFAMADA.
Precio: 6 francos (comprendiendo el vino.)
ESTACION DE INVIERNO, desde 1.º de noviembre al 31 de marzo.

PENSION DESDE 15 FRANCOS, COMPRENDIENDO alojamiento, asistencia alumbrado almuerzo y comida (comprendiendo el vino).

Precios especiales para las familias que permanezcan una semana ó más tiempo.
El éxito siempre creciente del GRAN HOTEL DEL LOUVRE es debido al esmero que emplean MM. Chouchard y C.º en la buena dirección y confortable de su espléndido establecimiento.

La frescura de los amueblamientos, constantemente renovados, el cuidado en los detalles del servicio, y el general confortable, aseguran siempre el primer rango al

